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 الرياضيات بكمية العموـ جامعة بنياأستاذ المادة : أ . د . / حسني كامؿ عبد المقصود أستاذ غير متفرغ بقسـ 

 : أ ػ  السؤاؿ الأوؿ

 دالة الترجيح ىى :
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 وبالتالى فأن 
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ولإيجاد قيم     
2

وآخرى بالنسبة إلى       التى تجعل ىذه الدالة نياية عظمى فإننا نفاضل ىذه الدالة جزئيا مرة بالنسبة إلى      ,
2       

 ومساواتيم بالصفر أى أن 
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 وبالتالى فأن 
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 وكذلك بالنسبة لمتباين :

    

 

   



















n

i

i

n

i

i

n

i

i

n

i

i

xx
n

x
n

x
n

x
n

L

1

2

1

22

1

2

42

1

2

42

2

2

11

2

11

2

0
2

11

2
,ln














 

  &      ىو تقدير لممتوسط            xأى أن     
2



ىو تقدير لمتباين       
بالقيمة المقدرة ليا         ويلاحظ أننا   استبدلنا    2

x     ر وذلك لأنو لايمكن إيجاد تقدي  
2



 .المجيولة أصلا  بمعمومية قيمة       

 : ب ػ  السؤاؿ الأوؿ

95.01 اي اف%95 عند درجة ثقة   025.0نجد أف
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ىى        %95فترة الثقة المناظرة لمستوى ثقة      أي أف 4.2563,6.2406 . 
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ىى        99%فترة الثقة المناظرة لمستوى ثقة      أي أف 2.2708,8.2261 . 

 ثاني : أ ػ السؤاؿ ال
X\Y 5- 2 5 q(y) 

1 0.1 0.2 0.2 0.5 

2 0.3 0.1 0.1 0.5 

P(x) 0.4 0.3 0.3 1 

 معامؿ الارتباط
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ومف جدوؿ التوزيع المشترؾ يمكف حساب  XYE : كالتالي 
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 ثاني : ب ػ السؤاؿ ال
 لو الدالة الاحتمالية          لمجتمعىذا ا
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 يتضح أف ىذا التوزيع ليس معتدلا بؿ يطمؽ عميو التوزيع المنتظـ ويمكف حساب المتوسط والتبايف ونجد أف

                                                5;52  

ثـ نوجد التوزيع العينى عمى أف يكوف السحب بإرجاع فى ىذه الحالة نجد أف عدد العينات  2الآف نريد سحب عينة مف حجـ                
1642   الممكنة ىى            : وىى كالتالى 
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 ويكوف التوزيع العينى ىو :     16/1احتماؿ سحب عينة مف ىذه العينات ىى   
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 ثالث : أ ػ السؤاؿ ال

 خصائص التقدير الجيد 

 Unbiased estimatorأ ػ  التقدير غير المتميز :   

ومنيا أمكف تعيف التقدير الإحصائي    nىذا المجتمع أخذنا عينة عشوائية واحدة حجميا     نعتبر مجتمع معيف أحد معالمو " بارامتر " ىو  
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
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 Consistencyد ػ  الأتساؽ   

 حتى نقوؿ أف التقدير جيدا ىو الأتساؽ .الخاصية الثانية التى يجب أف تتوافر 

وأف التقدير     ونفرض أف معممة المجتمع المجيولة ىى     nوسحبنا منو عينة عشوائية حجميا      Nنفرض أف لدينا مجتمع حجمو  

مف العينة ىو  
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وبالتالى يقاؿ أف :   التقدير     
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عف طريؽ الاحتماؿ  إذا تقارب ىذا التقدير لمبارمتر     تقديرا متسقا لمبارمتر      
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 Sufficiencyىػ الكفاية   :      

التقدير                   
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 لأى مجتمع إذا أمكف التعبير عف دالة الكثافة   تقديرا كاؼ لمبارمتر      

 الاحتمالية المشتركة لمفردات العينة كحاصؿ ضرب دالتيف احدىما تعتمد فقط عمى البارمتر  
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 ثالث : ب ػ السؤاؿ ال

 : دالة الكثافة الاحتمالية لمجتمع يتبع التوزيع الآسي ىى   f x e x
x

   





. ,
.

0 



مف ىذه المعادلة يتضح أف دالة الاحتماؿ                 f x      تعتمد عمى معممة واحدة وىى   وبذلؾ سوؼ نكوف معادلة واحدة وذلؾ
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 والعزـ الأوؿ المحسوب مف العينة ىو :  
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 وبذلؾ تكوف دالة التوزيع المقدرة كالآتى :      
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 رابع ) أ ( :اجابة السؤاؿ ال
 Null Hypothesisالفرض العد مي : 

وىذا الفرض ينص عمي أف قيمة المعممة )معممة  " 0Hبالرمزوىو الفرض الأصمي الذي نجري حولو الاختبار أو فرض التساوي و يرمز لو  "
المجتمع( = قيمة معينة )فرضية( أو بمعني آخر فإف ىذا الفرض يفترض عدـ وجود فرؽ حقيقي بيف معممة المجتمع و القيمة الافتراضية وأف 

  .أي فرؽ بينيما يكوف راجعا إلى عوامؿ الصدفة

 Alternative Hypothesisالفرض البديؿ : 

وىو يعني أنة ىناؾ فرقا معنويا بيف معممة المجتمع و التقدير الإحصائي التي    1Hوىو الفرض المعاكس لمفرض العد مي ويرمز لو بالرمز  
 تنتمي إلى مجتمع آخر .تـ حسابو مف العينة أو بعبارة أخري يعني ىذا الفرض أف العينة لا تمثؿ المجتمع بؿ أنيا 

       :وىذا الفرض غالبا ما يكوف عمي الصورة  oror 
 اختبار ذو طرؼ واحد يميف ) ذو ذيؿ يميف (

  تكوف ىناؾ منطقة رفض واحدة إلى اليميف ومساحتيا تساوي عمي صورة  1Hإذا كاف الفرض البديؿ 
 ( يسار) ذو ذيؿ  يساراختبار ذو طرؼ واحد 
 ومساحتيا تساوي  سارتكوف ىناؾ منطقة رفض واحدة إلى الي عمي صورة  1Hإذا كاف الفرض البديؿ 

 . اختبار ذو طرفيف ) ذو ذيميف (الاختبار 

وذلػؾ 2تكوف منطقة الرفض مقسػمة إلػى منطقتػيف موزعػة بالتسػاوي ومسػاحة كػؿ منيمػا تسػاوي عمي صورة  1Hإذا كاف الفرض البديؿ 
 عمي طرفي التوزيع

 Type One Errorػ خطأ مف النوع الأوؿ :  1

يحدث ىذا الخطأ عندما يكوف القرار الذي تـ اتخاذه ىو رفض الفرض العد مي عمي الرغـ مف صحتو . ويرمز لاحتماؿ الوقوع في خطأ مف ىذا 
 . النوع بالرمز 



كما يسمي الاحتماؿ المكمؿ Significance Level  بمستوي المعنوية و يسمي ىذا الاحتماؿ  1  بدرجة الثقةConfidence Degree. 

 Type Two Errorػ خطأ مف النوع الثاني :  2

يحدث ىذا الخطأ عندما يكوف القرار الذي تـ اتخاذه ىو قبوؿ الفرض العد مي عمي الرغـ مف خاطئ . ويرمز لاحتماؿ الوقوع في خطأ مف ىذا 
 . النوع بالرمز 

 رابع ) ب ( :اجابة السؤاؿ ال

 غير معمومة .  ,21الأنحراؼ المعياري لممجتمعيف مجيوليف 
14.0,38.2,12.0,61.2    العينة مف بيانات  2211  sxsx   ,05.0,40,50 21  nn  . 

 في الاختبار نجد أف : tولذلؾ باستخداـ توزيع 
:2.0 الفرض العدـ : 210  H0.2متوسط كمية النيوكوتيف في النوعيف يساوي فرؽ بيف ال  . 
:2.0الفرض البديؿ 211  H :  0.2متوسط كمية النيوكوتيف في النوعيف لا يساوي فرؽ بيف ال  . 

21  الإحصائية المستخدمة X,X . و التوزيع المستخدـ ىو التوزيع الطبيعي القياسي 
 فإف الاختبار ذو طرفيف وتكوف مناطؽ القبوؿ و الرفض كما ىو موضح بالشكؿ : 1Hبمعمومية مستوي المعنوية و الفرض البديؿ 

 
 بافتراض صحة الافتراض العدـ فإف الاختبار الإحصائي :

375.0
08.0

03.0

40

14.0

50

12.0

2.038.261.22.0

2

2

2

1

2

1

21
^













n

s

n

s

XX
Z 

القرار : حيث أف 
^

Z  في النوعيف يساوي  متوسط كمية النيوكوتيفتقع في منطقة الرفض العدـ فأننا نستطيع القوؿ أف ىناؾ فرؽ معنوي بيف
0.2.  
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 قيم الإحصاء

 منطقة القبول منطقة الرفض منطقة الرفض

1.96 -1.96 

0.95 

0.025 
0.025 

-2.49 


